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Aircraft Industries dodá na ruský trh  
tři letouny L 410  

Kunovická letecká továrna Aircraft In-
dustries exportuje do konce roku do ruské 
Kamčatky tři nové letouny L 410. První z nich 
tam odletěl minulý víkend. Vracíme se tak 
zpět na ruský trh, řekla Martina Juřenová, 
marketingová manažerka společnosti. Tu na-
vštívil na začátku letošního roku kamčatský 
gubernátor Alexej Kuzmický. Podle Juřenové 
již v Rusku dopředu avizoval, že do Kunovic 
jede koupit tři L 410. „Jednání byla blesková. 
Toto je první výsledek,“ dodala. Aircraft In-
dustries. Společnost patří z 51 % ruské meta-
lurgické společnosti UGMK a ze 49 % české 
skupině Pamco. Právě Rusko bylo pro podnik 
hlavní trhem v dodávkách L 410, kunovická 
továrna pro federaci vyrobila již přes 1000 ku-
sů, pak se dodávky do Ruska utlumily. „Od 
roku 2008, kdy máme ruského akcionáře, se 
nám opět otevřely brány na ruský trh,“ pozna-
menala Juřenová. Loni zde mířily čtyři L 410 
z celkem osmi vyrobených. „O dalších dodáv-
kách do Ruska jednáme. Ale zatím nemohu 
říct nic konkrétního,“ poznamenala Juřenová. 
Letoun L 410 byl původně postaven právě pro 
ruské podmínky. Letos podnik plánuje vyrobit 
deset L 410, v dalších letech se výroba bude 
postupně navyšovat. Plány pro příští rok počí-
tají s výrobou 12 strojů. Kromě Ruska podnik 
letouny L 410 dodává např. i do Brazílie. Pro 
tento trh letos vyrobil dva a od roku 2007 jich 
tam dodal 12.  
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MSV 2010: Plné výstaviště avizuje oživení trhu 
STROJÍRENSTVÍ: Loňský Mezinárodní strojírenský 
veletrh (MSV) v Brně negativně ovlivnila eko-
nomická recese. Podepsala se na sníženém 
zájmu vystavovatelů, kterých bylo na 1500. 
Této situaci chtěli pořadatelé letos předejít a 
sloučili dohromady hned několik odborných 
akcí. Zabili tím dvě mouchy jednou ranou: 
zvýšili počet vystavujících firem, zároveň roz-
šířili návštěvnický výběr. Do pátku tak na vý-
stavišti vedle MSV probíhají např. veletrh ob-
ráběcích a tvářecích strojů IMT, Mezinárodní 
slévárenský veletrh 
FOND-EX a Mezi-
národní veletrh 
svařovací techniky 
WELDING. 

Program MSV 
2010 zahájil sněm 
Svazu průmyslu a 
obchodu za účasti 
premiéra Petra Ne-
čase. Ten úroveň 
letošního ročníku 
označil za pozitiv-
ní signál vývoje 
české ekonomiky. 
„Krize asi úplně pryč není, nicméně jsou tu ná-
znaky oživení v počtu vystavovatelů,“ konsta-
toval předseda vlády. Také ředitel Veletrhů Br-
no Jiří Kuliš potvrdil, že období krize se na 
současné podobě veletrhu nijak nepodepsalo a 
přítomné firmy, jejichž počet je potěšující, mají 
co vystavovat a snad na každém stánku před-
stavují nějakou novinku.  

Na největší výstavní akci ve střední Evropě 
se sjelo celkem 1600 firem, z toho 540 ze za-
hraničí. Strojaři obsadili všechny pavilony are-
álu a vyprodali celou výstavní plochu. Hlavní 
partnerskou zemí 52. strojírenského veletrhu je 
letos Rakousko, které přijelo přesvědčit, že je 
vlastníkem špičkových technologií. Největší 
národní expozicí se v Brně prezentuje Rusko. 
Na celkové ploše 1000 m2 svoje výrobky uvádí 

více než 60 průmyslových podniků z 15 regio-
nů Ruska. Celkem 230 firem je zde z Němec-
ka, průmyslově nejsilnější země EU. Pozornost 
je přitom soustředěna zejména na energetiku, 
úsporné programy či informační technologie. 
Těm se věnovalo dvoudenní odborné ICT & 
Business setkání INVEX Forum, zaměřené na 
bezpečnost dat, informační technologie pro 
strojírenství a IT podporu průmyslových inova-
cí. Jedním z klíčových bodů programu veletrhu 
byla i konference o dostavbě jaderné elektrárny 

Temelín.   
V rámci programu 
MSV 2010 také 
proběhlo slavnostní 
udělení ocenění 
Zlatá medaile MSV 
a Zlatá medaile 
IMT. Prvenství zís-
kaly experimentál-
ní letoun Vysokého 
učení technického 
(VUT) Marabu a 
hybridní vodíkový 
autobus Ústavu ja-
derného výzkumu 

Řež. Ze zahraničních exponátů byla zlatou me-
dailí za komerční produkty oceněna fréza švý-
carské společnosti Fehlmann či měřicí rameno 
francouzské firmy Hexagon Metrology.  

MSV 2010 je považován za nesmírně přínos-
ný pro rozvoj mezinárodních obchodních a 
průmyslových vztahů, které naše země beze-
sporu potřebuje. Příkladem byli třeba švédští 
zástupci firem, kteří pořádali tzv. B2B event  
s cílem najít potenciální partnery ve střední Ev-
ropě. Letošní ročník zároveň ukáže, jakým 
směrem se ubírá české strojírenství, ale i sa-
motný veletržní průmysl v Brně. Expozice je 
totiž jednou ze tří hlavních akcí společnosti Ve-
letrhy Brno a její úspěch či neúspěch se odrazí 
i na celkových ročních výsledcích firmy, včet-
ně plánů pro budoucí léta podnikání.   

Podpora solárních elektráren na polích končí 
ENERGETIKA: Ministerstvo průmyslu a obchodu 
se chystá omezit současný boom solárních 
elektráren, kvůli němuž hrozí výrazné zdražení 
elektrické energie. Navrhuje zrušit podporu fo-
tovoltaických elektráren stavěných na zeměděl-
ské půdě a ponechat ji jen pro panely na stře-
chách domů a solární elektrárny opět zdanit.  

Vláda podle ministra Kocourka zvažuje dva 
možné scénáře. První, tzv. absorpční, by se 
uplatnil při nárůstu cen za elektřinu do 10 %, 
jeho regulační mechanismy ale ministr neu-
přesnil. Extenzivní scénář by zase připadal  
v úvahu, pokud ceny vzrostou o více než 10 %. 
„V tomto případě by byly zřejmě použity i da-

ňové nástroje,“ řekl Kocourek. Takto získané 
prostředky by byly určeny distribučním společ-
nostem jako úhrada části nákladů za výkup 
energie z obnovitelných zdrojů, vysvětlil mi-
nistr. O tom, které nástroje budou v těchto 
dvou variantách použity, se prý ale bude ještě 
diskutovat.  

Vláda chce také vytvořit tzv. koordinační 
monitorovací výbor, který bude složen z odbor-
níků. Jeho úkolem bude vyhodnocovat situaci 
kolem podpory výroby elektřiny z obnovitel-
ných zdrojů. Na základě výstupů tohoto výboru 
se také kabinet rozhodne, který z uvedených 
scénářů použije.  

 
 

 

 

www.zdas.cz 

Bezpilotní letoun Marabu má v budoucnu sloužit například 
při monitoringu záplav. 
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Evropská cena roku 2010 za úsporný projekt 
pro český Siemens 
Český tým inženýrů společnosti Siemens 

získal prestižní Evropskou cenu pro energetic-
ké služby v kategorii Nejlepší projekt energe-
tických služeb v komerčním sektoru za rok 
2009. Tým okolo Radima Kohoutka, ředitele 
útvaru energetických služeb Siemens, s.r.o., 
realizoval energeticky úsporné řešení v závodě 
na výrobu elektromotorů v Mohelnici. Úspěš-
ný projekt přinesl závodu úsporu více než  
50 % roční spotřeby energie na vytápění, 
ohřev teplé vody a výrobu technologické páry. 

ŠKODA PRAHA vybuduje vlastní Akademii 
Firemní Akademii chce vytvořit společnost 

ŠKODA PRAHA Invest. Vzdělávací projekt 
má sloužit hlavně k získání dlouhodobé kon-
kurenceschopnosti podniku postavené na špič-
kové kvalitě vlastních lidských zdrojů. Na je-
ho realizaci firma získala pětimilionovou dota-
ci, na financování budou použity i prostředky 
z EU či státního rozpočtu. „Velmi si vážíme 
toho, že náš projekt zaujal a získal dotaci. Ce-
níme si tak významného spolufinancování. 
Představuje první konkrétní uznání rozvoje 
lidských zdrojů a potvrzuje, že jsme vykročili 
správným směrem,“ uvedl Daniel Jiřička, ge-
nerální ředitel ŠKODA PRAHA Invest. 

Akademie by měla nastavovat prostředí a 
definovat formu firemního vzdělávaní. Zá-
kladním stavebním kamenem je kompetenční 
model zaměstnanců společnosti, orientovaný 
na odbornou způsobilost a požadované chová-
ní, schopnosti a kompetence. K tomu bude 
Akademie disponovat konkrétními vzdělávací-
mi směry, jako rozvoj manažerské dovednosti, 
prohlubování technických pravomocí a odbor-
né způsobilosti či zvyšování jazykové a infor-
mační gramotnosti. Nejde o snadný úkol. 
„Jsem nicméně přesvědčen, že se nám pro-
střednictvím Akademie bude dařit účelově 
rozvíjet i naší konkurenceschopnost na evrop-
ském trhu,“ dodal Daniel Jiřička. 

Skanska postaví v Praze ekologické kanceláře 
Společnost Skanska Property Czech Repub-

lic je chce realizovat prostřednictvím „zelené“ 
budovy City Green Court. Ta za 38 milionů 
eur vyroste v obchodní čtvrti v Praze 4-Pan-
krác a po dokončení nabídne k pronájmu  
16 000 m2 plochy. Termín je stanoven na první 
čtvrtletí roku 2012. Stejně jako u jiných kan-
celářských projektů firmy je i tento navržen 
tak, aby splňoval požadavky na certifikaci 
podle mezinárodního systému environmentál-
ní certifikace LEED. „Vidíme velký a rostoucí 
zájem o zelené, moderní a flexibilní kancelář-
ské prostory, které nabízejí stimulující pracov-
ní prostředí. Investoři i nájemci toto vyžadují 
a přičítají těmto aspektům kladnou hodnotu,“ 
říká Britta Cesar, výkonná ředitelka Skanska 
Property Czech Republic. 

Trojský kůň z ČR nutí k posílání drahých SMS  
Na internetu se objevil škodlivý program, 

tzv. trojský kůň, českého původu, který nutí 
oběti posílat SMS na čísla zpoplatněná sazbou 

NOVINKY 

Et netera vymyslela virtuální taxametr 
TECHNOLOGIE: Pražané i turisté si budou moci snadno kontrolovat, zda je 
taxikáři působící v hlavním městě neokrádají. Přímo v taxíku si bude 
moci kdokoli pomocí mobilního telefonu ověřit, zda jej veze poctivý 
řidič. Umožní to aplikace „virtuální taxametr“ pro chytré mobilní telefo-
ny, resp. pro platformy iPhone, Android, WM a Symbian, kterou vytvoři-
la akciová společnost Et netera. Nápad, v podobě konceptu, nabídla 
magistrátu Hl. m. Prahy, jenž by tím získal nástroj pro boj s nepoctivými 
taxikáři. Pokud magistrát neprojeví o aplikaci zájem, je Et netera připra-
vena ji vyvinout sama. 

Aplikace funguje tak, že pasažér si při nástupu do taxíku pouze zvolí 
platný jízdní tarif dané taxislužby a program mu pomocí satelitní naviga-
ce bude během jízdy počítat, kolik má za jízdu zaplatit. Aplikace bude 
obsahovat i sadu rad a doporučení, typické trasy a ceny, možnost vyfoto-
grafovat a nahlásit podvodné taxi. Pro veřejnost bude virtuální taxametr 
ke stažení zcela zdarma. Na trhu existuje několik podobných aplikací, 
nicméně zpravidla s několika omezeními. Většina z těchto aplikací totiž 
pracuje s datovým připojením, což při cenách roamingu není pro turisty 
příliš komfortní.  Řešení společnosti Et netera se bez datového připojení obejde. Ilustrační video 
aplikace je ke stažení na www.etnetera.cz/public/fe/5b/73/28604_51099_taxametr_preview.zip  . 

Hyundai má první elektromobil, výroba má začít v roce 2012  
AUTOMOBILOVÝ PRŮMYSL: Největší jihokorejská 
automobilka Hyundai Motor představila pod 
názvem BlueOn svůj první čistě elektrický 
vůz. S jeho sériovou produkcí chce firma, 
která vyrábí vozy i v České republice, začít v 
roce 2012, kdy plánuje vyrobit 2500 těchto 
elektromobilů. BlueOn bude založen na 
hatchbacku i10 a poháněn bude bateriemi od 
firmy SK Energy, sdělila Hyundai bez uvedení 
ceny. Vůz bude moci ujet na jedno nabití 140 
km při maximální rychlosti 130 km za hodinu. 
V letošním a příštím roce chce firma dodat 
menší počet těchto vozů vládním úřadům a 
zatím není rozhodnuta, na kterém trhu uvede 
BlueOn jako první. „Děláme dětské krůčky.  
V Koreji ani řadě dalších zemí neexistuje žádná infrastruktura dobíjecích stanic,“ řekl mluvčí  
Hyundai. Elektromobily uvádí na trh a plánuje celá řada automobilek, hlavní překážkou jejich 
rozšiřování je však zatím jejich vysoká cena. Jihokorejská vláda chce mít do roku 2020 na domá-
cím trhu 20 % elektromobilů.  

Nalaďte se nejen na stavbě na správnou atmosféru 
TECHNOLOGIE: Ochrana a hudební zážitek v okruhu 360°: pře-
devším tím se vyznačují nová rádia GML 20 Professional a 
GML 50 Professional od firmy Bosch určená na staveniště.  
K dosažení kvalitního poslechu přispívají čtyři integrované 
reproduktory a subwoofer, navíc oba produkty disponují 
extrémní pevností. Díky odpruženému hliníkovému rámu 
podle výrobce ustojí i pád z výšky dvou metrů a pořád zůstá-
vají plně funkční. Rádio Power Box je prachotěsné a odolné 
proti stříkání vody a bláta dle stupně krytí IP54. 

Na potěšení ze špičkového poslechu se podílejí kvalitní 
rádiový příjem a také možnosti pro přehrání hudby: buď ve 
formátech MP3 nebo WMA. K oběma rádiům se dají připojit 
různá elektronická zařízení, která se napájí přes zástrčky 
USB, AUX In/Out anebo zástrčku napájení stejnosměrným 
proudem. Rádia Power Box jsou dostupná ve verzích GML 
20 Professional s výkonem 20 wattů a GML 50 Professional 
s výkonem 50 wattů. 

Obě dvě rádia lze napájet standardním napájením z elek-
trické sítě (230/110 Voltů) anebo pomocí lithium-iontových akumulátorů o napětí 14,4 a 18 Voltů 
od firmy Bosch. Současně jsou rádia vybavená dvěma integrovanými standardními elektrickými 
zásuvkami a mohou se použít jako napájecí zdroj o napětí 230 Voltů pro další elektricky napájená 
nářadí. Jejich osvětlená tlačítka s LED diodami a možnost dálkového ovládání pak „dolaďují tech-
nické vymoženosti těchto praktických přístrojů, co se týče jejich použití. (Pokračování na stránce 3) 

Nejen na stavbě, ale i v dílně či při 
grilování na zahradě žijte hudbou…  
                                          Foto: Bosch 

Et netera: grafické si-
mulace prototypu apli-
kace „virtuální taxa-
metr“.    Foto: Et netera 

Hyundai BlueOn, chytrý elektromobil z Koreje.  
                                                                Foto: Hyunday  
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(Pokračování na stránce 4) 

Na MSV se představuje lokomotiva na zemní plyn  
DOPRAVA: Lokomotiva na stlačený zemní plyn (CNG) je jednou 
z novinek představených na letošním Mezinárodním strojíren-
ském veletrhu. Prototyp vyrobila společnost Vítkovice Dopra-
va, a.s. Provoz lokomotivy je levnější, úspory nákladů na po-
honné hmoty tvoří 35 %. Podle Jana Planky ze společnosti 
Vítkovice Doprava vznikla z důvodů ověřit možnost provozu 
motorových drážních vozidel na zemní plyn. Nově tak bylo 
řešeno uložení motoru, chlazení motoru, chlazení oleje, vedení 
výfukové potrubí. Dále došlo k instalaci palivových rozvodů 
plynu a uložení tlakových plynových lahví. Bezpečnost provo-
zu je zajištěna funkcí ventilů na lahvích, které uzavírají lahve 
automaticky při náhlé změně tlaku. Stroj má i trvalé snímání 
možného úniku plynu čidlem, které zabezpečí vypnutí motoru 
nebo zamezí startu motoru i v případě, že dojde k úniku plynu 
při vypnutém motoru. Zemní plyn tankuje lokomotiva ve Vít-
kovicích. „Alternativně lze plnění lokomotivy zajišťovat mo-
bilními zásobníky plynu, které jsou ve výrobním programu 
společnosti Vítkovice Cylinders,“ řekl Planka. „Po dokončení prvního hnacího vozidla a po vyhod-
nocení zkušebního provozu může být rozšíření pohonu na CNG na další typy drážních vozidel 
zajímavé také pro jiné významné dopravce na železnici, dodal. 

99 Kč. Jak uvedla antivirová firma Eset, troj-
ský kůň pod označením MSIL/Lockscreen sli-
buje v napadeném počítači výhru po zaslání 
SMS na číslo 903 0999. Deaktivuje správce 
úloh a po vypršení patnáctiminutového limitu 
si vynutí restart počítače. Po restartu už není 
program aktivní, avšak správce úloh zůstane 
nepřístupný. Analýzou posledního případu vi-
roví analytici firmy Esetu zjistili, že autor už 
vydal minimálně další tři podobné aplikace. 
Podobné trojské koně jsou schopny zabloko-
vat počítač a vydírat uživatele k zaslání drahé 
SMS. Po zaslání zprávy získá uživatel přístu-
pový kód pro odblokování PC. Škodlivé pro-
gramy zneužívající placená SMS čísla jsou 
problémem především v Rusku a na Ukrajině. 
Důvodem je nedbalý přístup a nezájem operá-
torů o problémy spojené se zneužíváním těch-
to čísel. Tato technika je přitom velmi často 
využívána i ve škodlivých kódech přímo pro 
mobilní zařízení, protože tyto přístroje přímo 
podporují odeslání SMS zpráv.  

Komix vybuduje systém pro projekt  
Zelená úsporám 
Český systémový integrátor Komix vyhrál 

výběrové řízení na zakázku Státního fondu ži-
votního prostředí ČR na rozvoj a technickou 
podporu programu Zelená úsporám do roku 
2012. V srpnu podepsaná smlouva navazuje 
na dřívější spolupráci, kdy společnost Komix 
na jaře roku 2009 vyvinula pro Státní fond ži-
votního prostředí ČR zakázkovou aplikaci pro 
evidenci žádostí o dotace z programu Zelená 
úsporám. Celková hodnota nové zakázky je  
7 mil. Kč. 

AOL hledá dvacet českých a slovenských  
vývojářů do Irska 

Americká internetová společnost AOL chce 
během tohoto roku přijmout dvacet vývojářů  
z Čech a Slovenska do své rozrůstající se po-
bočky v irském Dublinu. Někdejší největší in-
ternetový provider ve Spojených státech chce 
v budoucnu ještě výrazněji promluvit do dění 
na světovém internetovém trhu a chystá růst 
na mnoha frontách. Dublin se pro AOL má 
stát klíčovým epicentrem dění. 

Nový informační systém umožňuje rychlejší 
likvidaci pojistných událostí.  

Allianz pojišťovna zavedla do provozu nový 
informační systém likvidace pojistných udá-
lostí. Klientům přináší rychlejší a transparent-
nější likvidaci případů, pojišťovně zase mož-
nost lépe měřit výkonnost likvidátorů a efek-
tivněji rozdělovat škody do jednotlivých seg-
mentů. Unikátní systém vyvinula pro Allianz 
pojišťovnu v ČR společnost Unicorn Systems. 

Největší evropská konference o výzkumu  
a inovacích v oblasti ICT 

Od 27. do 29. září se více než 5000 evrop-
ských výzkumných pracovníků, zástupců pod-
nikatelských kruhů, investorů a vysoce posta-
vených činitelů zúčastní na bruselském výsta-
višti největšího evropského fóra pro výzkum a 
inovace v informačních a komunikačních 
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V Dukovanech začala odstávka bloku kvůli výměně části paliva  
ENERGETIKA: V Jaderné elektrárně Dukovany na 
Třebíčsku byl o minulém víkendu plánovaně od-
staven jeden ze čtyř výrobních bloků. Kvůli pra-
videlné údržbě zařízení a výměně části paliva 
bude mimo provoz asi 20 dní, sdělil mluvčí elek-
trárny Petr Spilka. Pravidelná odstávka každého 
bloku se provádí jednou ročně, nyní byl odstaven 
reaktor bloku číslo jedna. Počátkem října tohoto 
roku se zastaví blok číslo čtyři, tato odstávka 
však mimořádně potrvá 85 dní. Její součástí je 
rozsáhlá výměna zařízení kvůli zvyšování výko-
nu tohoto bloku z dosavadních zhruba 460 MW 
na 500 MW. Dukovanská atomová elektrárna je 
největším výrobcem české elektřiny,  její dodáv-
ky v posledních letech pokrývají asi pětinu domácí spotřeby. Letos poprvé má tento zdroj ve výro-
bě překonat mladší atomová elektrárna v Temelíně. V minulém roce dodaly Dukovany do sítě 
13,995 miliardy kWh elektřiny, pro letošek se plánuje navýšení výroby o 1,3 %. 

ÚOHS udělil výrobcům obrazovek pokutu 51,8 mil. Kč za kartel  
EKONOMIKA: Úřad pro ochranu hospodářské soutěže 
(ÚOHS) potrestal kartel výrobců obrazovek. Pět spo-
lečností má zaplatit pokutu v celkové výši 51,787 mil. 
Kč. Je to letos nejvyšší sankce, jakou tento státní úřad 
uložil. Rozhodnutí je zatím nepravomocné, firmy se 
mohou odvolat k předsedovi ÚOHS. O existenci kar-
telu poskytl úřadu informace Samsung, vyvázl tak bez 
pokuty. Platit nebude ani Philips a LG Electronics, je-
jichž prohřešek je už promlčený. Kartel výrobců obra-
zovek trval celkem šest let, uvedl předseda ÚOHS Pe-
tr Rafaj. Firmy plnily kartelovou dohodu na trhu ba-
revných obrazovek (CPT) pro televizory v letech 
1998 až 2004. Výrobci obrazovek se scházeli na bila-
terálních i multilaterálních jednáních po řadu let  
v asijských i evropských zemích a od roku 1998 se 
začali setkávat organizovaněji a systematičtěji. Na těchto schůzkách firmy jednaly zejména o ce-
nách a vyměňovaly si citlivé obchodní informace. Jednání o cenách spočívalo ve stanovování cílo-
vých a minimálních cen, cenového rozmezí a cenových pravidel či udržování dohodnutých cen. 
Největší pokutu má platit Technicolor, činí 13,858 mil. Kč. Další sankce pro jednotlivé firmy jsou: 
Toshiba Corporation 11,726 mil. Kč, Panasonic Corporation 10,373 mil. Kč, MT Picture Display 
9,43 mil. Kč, Chunghwa Picture Tubes 6,4 mil. Kč. Pokuty mohly být vyšší, ÚOHS ale neprokázal 
existenci dohod o rozdělení, omezení či kontrole výroby a o rozdělení trhu barevných obrazovek 
pro televizory, které také prošetřoval. Sankcionováno nebylo ani možné určování cen, omezení ne-
bo kontroly výroby, rozdělení trhu, včetně výměny citlivých obchodních informací v oblasti barev-
ných obrazovek pro monitory (CDT), kterým se ÚOHS ve správním řízení též zabýval. 
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Jaderná elektrárna Dukovany je významným zdro-
jem české energetické soustavy.     Foto: Wikipedia 

Kartelové dohody vznikají i v jiných průmys-
lových sektorech. Diktovat ceny na trhu roz-
hodně láká …                          Foto: Panasonic 

Lokomotiva je vybavena motorem 
o objemu 11 tisíc kubíků s trvalým 
výkonem 180 kilowatt.  

Foto: Vítkovice Doprava 
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PRACOVNÍ PŘÍLEŽITOSTI 

PERSONÁLIE 

MUT Automotive, s.r.o.  
Operátor/seřizovač – práce na strojích pro 
dělení hutního materiálu (ocelových trubek). 
Požad.: zodpovědnost, spolehlivost, pečlivost, 
výhodou je vyučení v technickém oboru 
(obráběč kovů, strojní zámečník, příp. elektro-
mechanik), oprávnění pro manipulaci s vyso-
kozdvižným vozíkem a mostovým jeřábem 
vítáno. 
Kontakt: MUT Automotive, s.r.o., Kateřina 
Wolfová, Hybernská 1271/32, Praha 1, tel.: 
246 008 632 
 

CCI Czech Republic, s.r.o.  
CAD/CAM programátor – tvorba programů 
pro CNC stroje, včetně seřizovacího a nástro-
jového listu, výběr a příprava správných ná-
strojů, navrhování změn v technologiích. Po-
žad.: SŠ technický směr, min. 2 roky na ob-
dobné pozici, dobrá znalost technologií obrá-
bění, strojů a nástrojů a alespoň jednoho CAM 
softwaru (soustruh, frézka), zkušenosti s více-
osými obráběcími centry (soustruhy), znalost 
ISO kódu, základní znalost SolidWorks, AJ/
NJ na pokročilé úrovni.  
Kontakt: CCI Czech Republic, s.r.o., K letiš-
ti  1804/3, 627 00  Šlapanice, tel.: 517 540 020 

■ Toyota mění evropské vedení: Miguel Fon-
seca, výkonný ředitel společnosti Toyota GB 
PLC, bude od 1. října viceprezidentem pro 
obchod a marketing TME. Jeho místo zaujme 
Jon Williams, dosavadní obchodní ředitel pro 
značky Toyota a Lexus ve Velké Británii. 
■ Volkswagen jmenoval do čela svých ame-
rických aktivit Jonathana Browninga. Ten 
dříve působil jako manažer v amerických 
automobilkách General Motors a Ford Motor. 
Browning nastoupí do funkce v říjnu. Nahradí 
Stefana Jacobyho, jenž se stal šéfem švéd-
ského výrobce osobních vozů Volvo Cars.  
■ Finskou společnost Nokia opouští šéf divize 
tzv. chytrých telefonů a služeb Mobile Soluti-
ons Anssi Vanjoki. Byl pokládán za nástupce 
Olli-Pekky Kallasvua ve funkci generálního 
ředitele, tím se ale od 21. září stane Stephen 
Elop z Microsoftu. 
■ Výměnu na pozici ředitele servisního stře-
diska provedla společnost OKIN GROUP.  To 
od září nově vede Pavel Kvasil, který dopo-
sud působil v České spořitelně, kde byl zodpo-
vědný za veškeré aktivity v oblasti facility 
managementu. 

Na strojírenském veletrhu v Brně se simulují povodně  
TECHNOLOGIE: Povodně v přímém přenosu mohli vidět návštěvníci Mezinárodního strojírenského 
veletrhu v Brně. Mezi pavilony Z a G1 je instalován domek, který je v různé intenzitě zaplavován 
vodou. Projekt Ochrana před povodněmi 2010 připravili organizátoři veletrhů ve spolupráci s Čes-
kou protipovodňovou asociací. Simulační systém je postaven na 22.000 m2 plochy a vytváří po-
vodňovou vlnu až do výše jednoho metru. 

„Hlavním cílem je ukázat těm, kdo budou obnovovat svá obydlí po povodni, podle jakých pravi-
del mají stavět,“ řekl prezident České protipovodňové asociace Jan Papež. Organizátoři návštěvní-
kům předvádějí např. ochranu kanalizace domu, plnění pytlů s pískem, testy plovoucí předmětů.  

„Objekt simuluje domek postavený v záplavovém území, který je v modelových podmínkách 
vybaven tak, aby splňoval všechny podmínky pro stavební povolení. Lidem chceme ukázat, jak 
utěsnit dveře, garáž a co je potřeba udělat, aby vznikly minimální škody,“ vysvětlil manažer pro-
jektu Karel Torn z Veletrhů Brno. „Ve světě nic podobného neexistuje. Součástí simulace je i řečiš-
tě řeky a část protipovodňových zábran, které nakoupila Praha v roce 2002. V řečišti bude vrak 
vozidla a bude ukázáno, co s ním dělá povodňová vlna o různé intenzitě,“ uvedl. Projekt byl na 
různých veletrzích k vidění i v minulých letech, ale neustále se zdokonaluje. V oblasti protipovod-
ňových ochran je Česko podle Karla Torna dokonce dál než např. v USA. „Minimálně to platí  
o chování lidí. Měli jsme tu specialistu a ten byl velice překvapen. Tvrdil, že v Americe lidé pouze 
vylezou na střechu a čekají až přiletí vrtulník,“ uved Karel Torn. 

INVEX Forum 2010 zažil premiéru networkingové aplikace  
ICT: Interaktivní řešení se jmenuje Sunnysoft mEvent a je určené pořada-
telům konferencí, kongresů a jiných setkání s větším počtem účastníků. 
V podobě modulární webové služby optimalizované pro mobilní zařízení 
se po třech letech provozu ve Spojených státech dostalo i na tuzemský 
trh. Účastníkům poskytuje veškeré relevantní informace a dovoluje jim 
se na akci aktivně podílet: sjednávají si schůzky, pokládají dotazy řeční-
kům, hlasují v anketách nebo mezi sebou komunikují přes interní zprávy. 
Aplikace mEvent poskytuje veškerá data, v reálném čase a tou nejmoder-
nější formou – přes mobilní telefony, PDA i notebooky účastníků – ti se 
díky mEventu na akci aktivně podílejí: sjednávají si schůzky, pokládají 
dotazy řečníkům, hlasují v anketách nebo mezi sebou komunikují přes 
interní zprávy. 

„Naším cílem bylo obohatit návštěvníky o exkluzivní řešení, které 
doopravdy zlepší jejich zážitek,“ říká o mEventu Zdeněk Malý, Project 
Manager INVEX Fora, „zjednodušíme jim přístup  k informacím, dodá-
me aktuální a relevantní zprávy, zpřístupníme kontakty a v neposlední řadě jim mEvent umožní 
navázat nové obchodní vztahy.“ 

Aplikace byla vyvinuta na zakázku společnosti Microsoft, už v roce 2006. „Technicky jde  
o interaktivní, modulární, pro mobilní zařízení optimalizovanou webovou službu, napojenou na 
robustní administrační aparát,“ představuje aplikaci Ladislav Veselý, produktový manažer Sunny-
sofu, „jsem rád, že po čtyřletém vývoji a více než 30 realizovaných konferencích v USA se nám i  
v České republice podařilo najít vizionářského partnera.“ 

■ 17.–19. 9. Louny, Výstaviště: AUTOSALON LOUNY – výstava osobních, užitkových, náklad-
ních automobilů, motocyklů a autopotřeb. Pořadatel/info: Diamant Expo, spol. s r.o., tel.:  
475 214 793-4, fax: 475 214 793-4, e-mail: sekretariat@diamantexpo.cz , www.diamantexpo.cz  
■ 21.–25. 9. Praha, PVA Letňany: FOR ARCH 2010 – mezinárodní stavební veletrh. FOR 
ELEKTRO 2010 – veletrh elektrotechniky, osvětlovací techniky a zabezpečovacích systémů. 
FOR INVEST 2010 – veletrh investičních příležitostí a realit. FOR WOOD 2010 – veletrh pro-
gresivního stavění ze dřeva. FOR THERM 2010 – veletrh vytápění, alternativních zdrojů energie 
a vzduchotechniky. Pořadatel/info: ABF, Daniel Bartoš, tel.: 222 891 114, 225 291 114, mobil: 
739 003 155, fax: 222 891 198, e-mail: bartos@abf.cz , www.abf.cz 

technologiích „ICT 2010“. Informační a ko-
munikační technologie představují nervovou 
soustavu naší společnosti. Díky nim fungují 
inteligentní telefony, inteligentní domy a inte-
ligentní auta a tyto technologie jsou začleněny 
do většiny našich každodenních činností. Pro-
to jsou výzkum a inovace klíčovou oblastí Di-
gitální agendy pro Evropu. 
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VELETRHY, VÝSTAVY, KONFERENCE V ČR A NA SLOVENSKU 

AKCE V ZAHRANIČÍ 
■ 21.–24. 9. Berlín, Německo: INNOTRANS – mezinárodní odborný veletrh kolejové a dopravní 
techniky. Pořadatel/info: ČNOPK, tel.: 221 490 310, 345, fax: 224 490 332, e-mail:  
goedertova@dtihk.cz , www.dtihk.cz www.innotrans.de   
■ 23.–30. 9. Hannover, Německo: IAA Autosalon Hannover – mezinárodní veletrh užitkových 
vozidel. Pořadatel/info: Regionální stavební sdružení Karlovy Vary, tel.: 353 236 100, fax:  
353 236 245, e-mail: rsskv@rsskv.cz , forarch@rsskv.cz , www.iaa.de    
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